
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται 

κυρίως με τον συντονισμό των Φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης 

και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση έντονων καιρικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις 

αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο 

την αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση 

έκτακτης ανάγκης εξαιτίας χιονοπτώσεων και παγετού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, εκδόθηκε η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση 

Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2», στα πλαίσια του Γενικού 

Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης", το οποίο διαβιβάστηκε με 

το υπ’ αριθ. Α2614/ 02-12-2022 (ΑΔΑ: Ρ7ΟΒ46ΝΠΙΘ-2ΟΘ) Έγγραφό της Γ.Γ.Π.Π. σε όλους τους 

εμπλεκόμενους Φορείς. Ο σκοπός της 2ης έκδοσης Γενικού Σχεδίου είναι η άμεση και 

συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό 

επίπεδο: 

• για την υλοποίηση προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που 

συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση 

Χιονοπτώσεων και Παγετού 

• για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση 

Χιονοπτώσεων και Παγετού και την άμεση διαχείριση των συνεπειών τους, δράσεις που 

αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς και 

στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των υποδομών 

της χώρας. 

Συναφώς, το Πυροσβεστικό Σώμα προβαίνει σε ενέργειες κατά το δοκούν, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η συμβατότητα των επιχειρησιακών του Σχεδίων με την ως άνω 

2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου, καθώς επίσης και σε έκδοση σχετικών Διαταγών για την 
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εξασφάλιση μέγιστης ετοιμότητας, με στόχο την άμεση κινητοποίηση των κατά τόπους 

αρμόδιων Υπηρεσιών του για την αντιμετώπιση τυχόν συνεπειών από την εκδήλωση 

χιονοπτώσεων και παγετού, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό του σχεδιασμό. 

Τίθεται δε υπόψη σας ότι, δυνάμει του ν. 4662/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 27), το 

Πυροσβεστικό Σώμα είναι αρμόδιο: 

• Την έρευνα και διάσωση σε χερσαίο χώρο στην πληγείσα περιοχή. 

• Τον απεγκλωβισμό και τη διάσωση οδηγών και επιβατών στο οδικό δίκτυο της 

χώρας, όπως επίσης τον απεγκλωβισμό και τη διάσωση επιβατών και 

εργαζομένων στο σιδηροδρομικό δίκτυο της χώρας. 

• Την παροχή βοήθειας, όταν αυτό επιβάλλεται σε περιπτώσεις ακινητοποίησης 

οχημάτων επί του οδικού δικτύου λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, στο 

πλαίσιο παροχής βοήθειας στους πληγέντες. 

• Την συνδρομή με τα μέσα που διαθέτει στην μεταφορά περιστατικών υγείας σε 

σημείο όπου είναι δυνατή η προσέγγιση των μέσων του ΕΚΑΒ, σε περιοχή 

όπου διαπιστωμένα έχει διακοπεί η κυκλοφορία στο οδικό δίκτυο από την 

εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού και δεν είναι δυνατή η άμεση απόκριση 

του ΕΚΑΒ με τα μέσα που διαθέτει. 

 Οι εν λόγω δράσεις δρομολογούνται από τις κατά τόπους αρμόδιες Πυροσβεστικές 

Υπηρεσίες, συμφώνως προς τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του Πυροσβεστικού Σώματος και 

τα Σχέδια επέμβασής τους. 

Τέλος, αναφορικά με την λήψη μέτρων/ προετοιμασία του Πυροσβεστικού Σώματος, 

εν όψει ενδεχόμενου κύματος κακοκαιρίας, σας γνωρίζουμε ότι η Περιφερειακή 

Πυροσβεστική Διοίκηση Αττικής -στο πλαίσιο προετοιμασίας/ ετοιμότητας- προβαίνει -εκτός 

των άλλων- στην κατάρτιση προγραμμάτων εκπαίδευσης και ασκήσεων του προσωπικού. Για 

τον λόγο αυτό, κάθε χρόνο σε συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής και λοιπούς 

εμπλεκόμενους στην πολιτική προστασία Φορείς και Υπηρεσίες, προγραμματίζονται και 

υλοποιούνται ασκήσεις, στα πλαίσια της αποστολής του Πυροσβεστικού Σώματος και των 

αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών και Φορέων. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να 

σας ενημερώσει είναι το Υπουργείο Εσωτερικών (Περιφέρεια Αττικής), προς το οποίο 

αποστέλλεται το παρόν. 
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